



新时代 再出发

牢记初心使命 当好忠诚卫士

——记市公安局李庄派出所

文/图 本报记者 王冰 李良勇 通讯员 刘宇

核心提示

东风洒雨露，会入天地春。“万警助万企”活动开展以来，市公安局李庄派出所民警深入企业开展走访帮扶、共建共创活动，为企业解难题、办实事，进一步打造安全稳定的营商环境。民警始终坚持对涉企案件保持高压严打态势，对涉企违法犯罪组织专班、专案经营，力争做到快受理、快调查、快结案，先后侦破了一批涉企、跨省市、团伙性系列盗窃案件，有效维护了企业的正常经营秩序，保障了企业的合法权益，促进了企业安定生产运营，进一步打造了安全稳定的营商环境。



市公安局李庄派出所所长王成文（中）带领民警走访辖区景区、项目工地等查漏补缺，为联防联控打基础。



巡逻防控不懈怠。



化解矛盾促和谐。



平安校园常座谈。



技防监控全覆盖。



田间地头勤走访。

护卫发展服务“一条龙”

结合区域案发特点及信息摸排的梳理分析，近期，该所民警对一起盗窃信号塔基站电瓶案件实行分组专案侦查。信号塔基站电瓶被盗既破坏通信公司运营设备，又影响区域通信信号传输，在一定程度上为经济发展造成不可估量的损失。

辖区接报一起此类案件警情后，所长王成文高度重视，站在“万警助万企”的高度，迅速抽调警力，成立专案组，要求专案民警以点辐面，抽丝剥茧，集中攻坚，尽快突破此案。专案民警加压奋进，激昂斗志，紧而有序的侦查工作立即铺开。

民警从信息筛查、拼接研判入手，在挑灯夜战中洞悉蛛丝马迹。一组民警田间蹲守捕捉战机，摸排线索；一组民警开启远途追击征程，辗转多地。所领导带领队伍奋勇追击，躬身入局，全过程动态解析，侦查推进中激发民警斗志，迸发攻坚克难活力，战斗实践中不断提升侦缉攻坚效率。

专案民警不怕苦、不怕累、不惧险，费尽周折之艰，磨尽千辛万苦，跨越奔波5省，多途迂回奔袭，历时两个月的不懈追击作战，破获系列盗窃信号塔基站电瓶案件131起，抓获盗窃团伙成员14名，在一收赃窝点起获涉案基站电瓶50余吨。

踏上征途，提着心，攥足劲，民警只有尽快抓获犯罪嫌疑人一个念头。在跨区域追捕系列盗窃信号塔基站电瓶涉案犯罪嫌疑人征途中，民警彻夜蹲守出租屋，星夜摸爬山间路，高速追赶现惊。追击征程，民警心无旁骛，拼尽全力，无问东西，个个艰苦只有民警自豪感自知。此案的系列侦破，彰显了该所民警拼搏攻坚、踔厉奋发、忠诚勇毅，护航民生和护卫发展服务“一条龙”的作风和精神。

编织全民防骗“一张网”

“你们来这里干什么，可不要断了我的财路啊……”4月中旬的一天，李庄派出所辖区居民朱某，对及时登门劝阻支付的两名民警说出这番话。

原来，当天早晨，朱某玩手机时发现一个“躺着轻松赚大钱”的链接。经不起诱惑的朱某顺势点击了此链接，在与“话术员”互动中，朱某被洗了脑，陷入“一夜暴富”的骗局。

7点钟的阳光透过树叶照射在大地上，像往常一样，李庄派出所社区民警

睢杰、冯绍宣趁群众在家吃早饭的空闲，入村宣传电信诈骗常识。朱某的反常引起了其家人的警觉，看到民警，其家人主动上前咨询。民警简短了解情况后，径直奔向朱某的家，于是便出现了前面的对话。

紧接着，民警为朱某宣讲并揭露电信诈骗常见伎俩。这时的朱某正要通过微信转账7000元，被民警成功劝阻支付，使朱某避免了损失。经过民警一番讲解，朱某如梦初醒，握着民警的手说：“太感谢派出所民警了，要不是你们及时赶到，我这几千块钱就有去无回了。我以后再也不敢乱点链接了，天上不会掉馅饼！”

李庄派出所牢固树立“平安无小事、民生无小事”理念，组织民警通过宣讲群众身边实用、常见的电信诈骗事例及防电信诈骗常识，切实增强群众的防范意识。

王成文告诉记者：“乡村群众防范电信诈骗意识和知识相对薄弱，农村反电信诈骗工作任重道远，我们组织民警常态化入村宣讲，面对面宣传，力求捂紧农民的‘钱袋子’。”

下好守护平安“一盘棋”

为统筹推进下好守护平安和谐“一盘棋”，李庄派出所严密防控和高效打防窃盗工地建材物品及破坏景观植物生长、生产的违法犯罪活动。

辖区一家正在施工作业的工地电缆线被盗窃，损失10余万元。王成文带领民警实地开展侦查取证工作，迅速成立专案组，强力攻坚。在综合分析对比的基础上，该所专案民警远赴山东、安徽、江苏、跨四省10地市，辗转追捕万余公里，连续蹲点守候20余个日夜，终将涉案的4名犯罪嫌疑人抓获归案，打掉一个跨省、跨区域系列盗窃团伙，追缴赃物数百吨，深挖线索，带破案件10余起，为群众挽回经济损失数百万元，有效服务了辖区经济发展，为群众财产安全保驾护航。

随着经济发展，特色种植不断丰富着人们的日常生活，李庄辖区森林公园内的竹笋种植园生长的竹笋，让个别不法人员打起了主意。

5月上旬，竹笋种植园连续发生两起竹笋被窃案，竹笋遭到破坏。竹笋具有美食和观赏作用，竹笋园是招商引资企业，案件发生后，梁园区主要领导高度重视，要求辖区公安机关限期破案，维护良好的营商环境。

王成文随即抽调骨干警力成立专案

组，从走访摸排、蹲守布控入手展开昼夜交替式侦查，以期尽快抓获犯罪嫌疑人，坚持在案发地周边的草丛内夜夜蹲守。民警一连蹲守7夜，终将再次溜进竹笋种植园实施盗窃的犯罪嫌疑人逮了个正着。

战旗所指、攻坚所向，民有所呼、警有所应。该所民警加大对电信诈骗、流窜盗窃等民生案件的侦办力度，展现了不怕苦、不畏险的攻坚精神。在一次远赴四川成都山区追捕电诈犯罪嫌疑人征途中，民警夜间驾车行走在弯曲狭窄的山间小道上，车灯只能照见前方四五米远。途中轮胎爆胎，民警动手更换备胎后继续前行，劲头丝毫不减，一路克服重重困难，迂回追踪半个多月，相继抓获7名电信诈骗犯罪嫌疑人。

横下打防管控“一条心”

共创共建携手行，平安见证警民情。当前，在李庄辖区为平安乡村创建献策出力，是警民自觉参与的一项平安创建行动。

近年来，为进一步激发“平安守护”活力，民警依托社区警务前沿阵地，通过走访动员和规划布点，多层次完善社会治安防控体系。他们坚持群防群治、群防群治，提高社会治安立体化、法治化、专业化、智能化水平，形成问题联治、工作联动、平安联创的工作机制，提高预测预警预防各类风险能力，增强社会治安防控的整体性、协同性、精准性。

去年11月中旬，该所辖区一电动车维修经营者向社区民警反映，一段时间内常来其店铺销售二手电动车电瓶的一男子形迹可疑。民警迅速前往电动车维修铺了解详细情况，经综合研判和案件梳理，确认推销二手电瓶的男子涉嫌盗窃电动车电瓶犯罪，遂展开调查及布控。几天后，在民警严密蹲守下，再次到店销售电瓶的这名男子被一举抓获。

侦办民生案件，民警攥紧利剑。去年12月初，民警细查细访、多方搜集线索，快速抓获一名以为他人包办驾驶证为由诈骗钱财的犯罪嫌疑人。

根据农忙特点，民警还适时切换宣防重点，进村组、进社区、进学校，以召开恳谈会、讲授法治课、发放宣传手册、张贴温馨提示等方式，向群众宣传安全防范知识，交流摸排案件信息，进一步深化平安联防联控，并及时向党委、政府汇报打防创安动态和难点，以尽心竭力、忠诚拼搏的精神为打防创安

贡献力量。

拧成敢打必胜“一股绳”

李庄派出所是一个朝气蓬勃、团结奋进、甘于奉献、能拼善战的战斗集体。在“商丘卫士杯”打防刑事犯罪竞赛活动中，该所全体民警精神饱满，齐心协力，综合成效始终处在全市先进行列，年年成为同序列的标杆。

所长王成文既当指挥员，又当战斗员，牵头梳理研判，即时带队一线缉捕，自活动开展以来，每天工作至凌晨，充分发挥了领头羊的作用。

他始终秉持工作至上、家事私事靠后的原则，家人的倾情支持是他工作的巨大动力。在其脚部疼痛、岳父病重、女儿年幼需要照顾几重压力下，妻子以柔弱的双肩承担了家庭的全部事务，充分发挥了领头羊的作用。

副所长刘明亮以所当家，自觉克服颈椎、肩部疼痛带来的不便，每天工作至深夜，做好信息收集、宣传报送工作，用心用情服务“平安守护”及打防管控建设工作扎实开展。他忙起来往往是白天连着黑夜，一连几天不回家是常态。一次，临近周末，他挤出一点时间回到家中，前后停留不足40分钟，便匆匆归队。

民警张传启发扬吃苦耐劳、连续作战的工作精神，舍小家顾大家，坚守在一线、打防在前沿，全身心投入到平安守护及“商丘卫士杯”活动中。作为切入点着力点，担当尽责，做乡村振兴的守护者，同驱发力，进一步提高平安创建效率，筑牢平安防线，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

采访中王成文告诉记者，作为基层公安机关，我们把护航一方发展和服务乡村振兴作为切入点和着力点，担当尽责，忠诚拼搏，服务发展的卫士，做乡村振兴的守护者，同驱发力，进一步提高平安创建效率，筑牢平安防线，不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

汗水凝结平安甘露，润泽一方乡村家园。在梁园区李庄乡96平方公里的土地上，在这片坐拥国家级森林公园、郁郁葱葱、生机勃勃的土地上，这支与群众风雨同行、护卫一方安宁、服务一方发展的公安队伍，在春夏秋冬、寒来暑往中，用忠诚和辛勤汗水平安创建，用心血和汗水浇灌辖区平安。在服务经济发展、打造平安家园中，他们始终忙碌并充实着，辛苦并快乐着。